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Departement Omgeving  -  Monitoring beleidsindicatoren

Het Vlaams ruimtelijk beleid monitort naast bestemmingen ook het feitelijk ruimtegebruik 
en het ruimtelijk rendement. Monitoring is een belangrijke taak en behelst verder ook de 
operationele opvolging van doelstellingen aan de hand van een set van beleidsindicatoren. 
Deze beleidsindicatoren worden gekozen om het operationeel beleid te evalueren en waar 
nodig bij te sturen.

Kan de minister het volgende meedelen?

1. Een evolutie van het feitelijk ruimtegebruik (telkens sinds 2014).

a) Daarbij een overzicht van de evolutie van het ruimtebeslag (en niet-ruimtebeslag).

b) Een overzicht van de evolutie van de verharding en infiltratievoorzieningen.

c) Een overzicht van de evolutie van het feitelijk ruimtegebruik (en vergelijking met 
bestemmingen).

2. Een evolutie van het ruimtelijk rendement (telkens sinds 2014).

a) Een overzicht van de evolutie van de dichtheid (bewoners, gezinnen, jobs, enz.) 
in het ruimtebeslag.

b) Een overzicht van de evolutie van voorkomen van gebouwen (grond, vloer, 
volume, hoogte) binnen het ruimtebeslag.

c) Een overzicht van de evolutie van het multifunctioneel gebruik van het 
ruimtebeslag (wonen, werken, voorzieningen enz.).

d) Een overzicht van de potenties voor hergebruik en de feitelijk hergebruikte ruimte, 
kunnen we hier spreken van een opmerkelijke shift op het terrein.

e) Een overzicht in welke mate het (slecht gelegen) juridisch aanbod sinds 2014 werd 
aangesneden.

f) Een overzicht van hoezeer het gesteld is met de groenblauwe dooradering sinds 
2014.



3. Een overzicht van hoezeer het gesteld is met de robuuste en samenhangende open 
ruimte.

a) Hoe is het gesteld met de bestemming en inrichting van de Europese Speciale 
Beschermingszones?

b) Wat is de evolutie van het landbouwgebied dat gebruikt wordt door professionele 
landbouw en van datgene dat niet gebruikt wordt door professionele landbouw?

c) Hoe is het gesteld met de evolutie van het multifunctioneel gebruik van de open 
ruimte (natuur, landbouw, bos, water, etc.)? Kunnen we hier spreken van een 
trendbreuk sinds 2014?

d) Wat is de evolutie van de bijdrage van onze ruimte aan klimaatmitigatie of
-adaptatie?

4. Welke evolutie ziet men algemeen met de beschikbare ruimte voor hernieuwbare 
bronnen (telkens sinds 2014)?

a) Graag een overzicht van het jaarlijks aantal vergunningen voor hernieuwbare 
bronnen.

b) Graag een overzicht van het aantal realisaties en operationele turbines.

5. Hoe analyseert het departement de ruimtebehoeften anno 2021? Welke trends en 
wijzigingen ziet ment (t.o.v. 2014) in de behoefte naar ruimte van de diverse 
ruimtegebruikers?
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Het Vlaams ruimtelijk beleid monitort inderdaad naast bestemmingen ook het feitelijk 
ruimtegebruik en het ruimtelijk rendement. Zo monitort mijn administratie Ruimtebeslag, 
Landgebruik, Ruimtelijk rendement, Verharding,… Deze vraag is echter zo omvangrijk dat 
het antwoord echter een compleet onderzoeksrapport is.

Een deel van die gevraagde cijfers worden telkens gepubliceerd als Vlaamse Openbare 
Statistieken. Zie hiervoor de meest recente toestand op 
https://www.statistiekvlaanderen.be/nl/omgeving.

Momenteel is mijn administratie aan het werken aan het rapport “Ruimterapport 2021”. 
Dit Ruimterapport verschijnt in december. Momenteel wordt een laatste hand gelegd aan 
de teksten en gaan de teksten binnenkort naar de lectoren en de adviesgroep. De gestelde 
vragen vinden hun antwoorden in meerdere hoofdstukken uit het Ruimterapport. Begin 
december wordt dit rapport gepresenteerd en worden alle data en kaarten vrijgegeven. 

Wat betreft de inrichting van de SBZ rapporteerde INBO in 2020 over de regionale staat 
van instandhouding van de Europees beschermde habitats. Het rapport is te vinden via 
https://purews.inbo.be/ws/portalfiles/portal/16266937/Paelinckx_etal_2019_RegionaleSt
aatVanInstandhoudingVoorDeHabitattypenVanDeHabitatrichtlijnRapportageperiode20132
018.pdf
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